

## 奏响"孔孟故里"新强音

□ 本报记者 孟一 吕光社

这里,是儒家文化的发源地,先哲的思 想浸润出一片文明之壤;这里,是秀美鲁地 的生动缩影, 古老的运河、壮阔的微山湖, 装点出水光山色的美丽画卷;这里,又是改 的作风讲述着一个又一个砥砺奋进的"济宁

回顾过去5年,"首善之区"建设是绚丽 一笔。坐拥丰富传统文化资源的济宁,以习 近平总书记对弘扬优秀传统文化提出的要求 为契机,抢抓文化大发展的难得历史机遇, 自觉站在服务国家文化战略的高度上谋划文 革发展的最前沿,新旧动能转换、产业转 化发展,奏响了打造首善之区、建设文化强 型、社会治理、环境保护、美丽乡村、新政 市的时代最强音。如今, "乡村儒学"花开 频出、亮点频闪。圣城儿女,正用脚踏实地 遍野,基层治理有了新途径;"善行义举四 德榜"奏响平民表率新篇章,身边的典型照

亮了身边人; 文明城市创建如火如荼, 居民 的坚定决心和实干魄力。知百姓冷暖, 为百 文明素质节节攀升……由优秀传统文化衍生 姓谋福,经济发展的目的归根到底在于提升 出的旁枝末节,都在为"弘扬优秀传统文化 百姓福祉。民生导向下,医疗、社会保障标 示范城市"提供着源源不断的新鲜血液。

生提质众望所归。经济新常态下,济宁聚焦 产业升级, 机械制造、纺织服务、食品医药 等新旧动能加快转换,信息技术、文化产业 厚积薄发, "科技""信息""人才"等新 关键词的涌现, 彰显出一个资源型城市转型

准持续升格,教育、养老瞄准平衡普惠,惠 展望未来发展,转型发展蓄势待发,民 民新政一拨接着一拨,经济发展的红利越来 越多的折射在每一个人身上。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。面 对建设"五大城市"新目标,济宁人民立志 新的征程,迎接新的召唤,也必将再绘新的



